

头发

实验小学403班小记者 周楚娟

大地的头发，
是一丛丛草儿。
太阳的头发，
是一道道光芒。
森林的头发，
是一棵棵大树。

分享快乐

龙津实验学校204班小记者 王依柔

今天，小白兔和小熊打算去野餐园里野餐，它们想到要去野餐心里非常高兴，就立马开着车出发了。

一会儿就到了野餐的地方，它们看见好多小伙伴，然后把准备的东西拿出来开始野餐了，刚开始它们很喜欢助人为乐，把吃的都分给其他小伙伴，后来它们就不乐意了，一只小鸟飞过来看到了就对小白兔和小熊说：“你们不能这么自私，大家一起野餐就应该互相帮助，应该跟大家成为好朋友！”

小白兔和小熊就明白了，又开始帮助大家，和大家一起开心地野餐，把吃的都和大家分享！

我的小可爱

居敬小学605班小记者 朱冰妍

在我外婆家，有一个小可爱，它天性顽皮，但又怕生人，想想就好笑，不过它又喜欢扑咬人。为了不让更多人受伤，我们不得不把它锁起来。我经常对它说：“你是不是自作自受，老实点不好吗？真的是，现在好了，没了自由了吧！”

这天家里来了客人，它又皱起眉对外人吼了几下，可身子却连连退后，我听烦了，一跺脚，大喊一声：“闭嘴！”它“呜呜呜”委屈地看着我，一对清澈的大眼睛闪烁着无尽的无辜，一副“我没错，你干嘛凶我的模样”！可刚消停了一会，它又开始吵了，而且这次更加变本加厉，直接上去扑咬了，幸好只咬到裤角，我一箭步冲上去，轻轻地踢了几下，可它一点悔改的意思也没有，还摇着尾巴向我邀功呢！我无奈地摇摇头，用水泼它玩。

自从这事后，它脖子上就多了项圈。不过为了弥补它失去自由的痛苦，它的伙食就越来越好了。每天当外婆给它送饭，它是最开心的时候，每次都像人一样站着，两只眼睛闪烁着兴奋的光芒，每次都是摇着尾巴吃完，盘中食物没了就叫还要吃，那个小肚子就像个无底洞。

它还有一个时间也很兴奋，那就是我来时。每当我一来，它会扑向我，像专门为我来先叫几声，可惜现在被锁住了。以前它都在大门口等着我，有时等不住了还会出门在小巷等着，然后一路护我去吃饭，吃完它还陪着我走到小巷的尽头，但它不敢走出小巷，应该是怕外面的世界吧！它一直目送我消失在大街里，才依依不舍地回家。

它怕水，可我喜欢用水和它嬉戏，看它憨厚地甩水，满院子的水都是我和它玩的成果，我追着它跑，它在前面逃，累了就坐下，休息一会儿，摸摸它的头，陪它聊聊天，不知它有没有听懂，不过它也是有一搭没一搭地回应我。

万物皆有灵，只需你真心待它，它也会对你好的。

我是滴水“河小二”

龙津实验学校301班小记者 张欣妍

今天，我参加了滴水公益剿灭劣V类水大行动，做了一回保护河流的“河小二”。

清晨，我们早早地来到县江边集合。哇！我数了数，今天足足来了20位小志愿者，大家都来当“河小二”。在滴水公益组长的带领下我们兵分两路出发了，我们小组今天要保护的是锦溪河。我们沿着河流向中山公园方向前进，一路上，把河边的垃圾清理得干干净净。

每到一排排水口，我们就会用小水桶去打水，把水打上来后，灌进瓶子里，贴上标签。这就是采集水样了。沿着河流，我们一共采集了5瓶水样。这些水，有的很浑浊，有的里面漂浮着许多杂草。我们还看到有许多大妈在河里洗衣服，我和几个“河小二”上前对她们说：“请您不要在河里洗衣服，因为洗衣粉里有化学物质，会污染河水。”大妈们连连点头表示同意。

河流就像是地球的血脉，我们的血液被污染了，就会生病，地球的血脉被污染了也会生病。所以我们要保护地球的血脉，让地球不再生病。

假如我是神笔马良

居敬小学404班小记者 叶子骞

一天晚上，我慢慢地合上眼睛，悄悄地进入梦乡。在甜美的梦中，我变成了善良的神笔马良，拿着神笔四处助人为乐。我用神笔画了一朵筋斗云，当我刚站上去，筋斗云就升上天空，带着我自由飞翔。

筋斗云带着我飞到了一块荒无人烟的地方，这里沼泽遍地，如果人们稍不注意，一脚就会踏进沼泽而身亡，看到这一幕，我不由得心痛起来。我随手画了几幢别墅，在地上铺了草地和鲜花，在陡峭的山上画上楼梯，让爬山的人不再害怕了，再画上一条清澈见底的小溪，这样环境也变优美了！

当我正在美梦中，突然，一个声音在我耳边回响：“叶子骞，还不乖乖起床！”原来是妈妈在叫我呀！

指导老师 李玲君

有趣的课间活动

龙津实验学校302班小记者 薛怡潇

叮铃铃……下课铃响了，原本安安静静的校园瞬间变得热闹起来了。孩子们像潮水般跑向校园里的每一个角落。

操场的跑道上，有一堆小朋友，他们在干什么呢？哦，原来他们在玩“摸石过河”呀！大家都在奋力喊着：“加油，加油！”选手们之间的比拼也很激烈，有两个同学已经要到终点了。他们互不相让，比赛很是紧张。后面两个同学也穷追不舍，希望能超过前面的同学。再看着校园那边的柏油马路，有些小朋友在玩双人滑板：他们有的很默契；有的一点儿也不默契，前面的同学一动，后面的同学就滑下来，把大家都逗得哈哈大笑！

不管是“摸石过河”，还是双人滑板，大家都玩得很开心、很尽兴，课间活动真是有趣！

指导老师 汪淑芳

月亮女神，请听我诉说

居敬小学404班小记者 顾馨匀

“明月何皎皎，照我罗床帏。”我抬头望向当空照的一轮圆月，怅然之情油然而生。

此时正是中秋最佳赏月时机，应是一家人嘻嘻哈哈围坐在庭院里，一口喝着桂花茶，一口啃着月饼，任皎洁的月光洒满庭院，任无拘无束的笑谈声飞出庭院。哎！殊不知，此时的我，却带着淡淡的惆怅，望着又被云雾半遮脸的月亮，独自伤神……

记得4天前，我因想逃离家庭的束缚，故毫不犹豫地参加了为期5天的“数学夏令营”，背上行囊离开了家。在第4天的今晚，恰是团团圆圆的中秋节。我坐在远离家乡200多公里外的异乡的窗前，开始思念我的亲人们：爸爸妈妈，外公外婆，你们是否也正望着这一轮犹抱琵琶半遮面的明月，正思念着我呀！

“这是我第一次离家过节，没有亲人陪伴，是吗？”我有点沮丧。

“是呀！你不是一直希望脱离家制，脱离爸爸妈妈的掌控吗？你不是一直嫌弃外公外婆唠叨，平时管束你太多了吗？此时一个人耳根清净，自由自在，多好呀！”另一个自己忽然跳出来。

我身子一颤，浑身打了一个激灵：我是不是太叛逆了啊！

正在我烦恼之时，本被薄云笼罩的月亮又开始移动了！它纵了纵身子，似乎挣脱了一切的束缚，终于完全跳出云雾的遮挡，整个儿出来了！啊！一轮明月高挂在天空，大地刹那间明亮起来。“一轮飞镜谁磨？照彻乾坤，印透山河。”我口中不由得大声念起了张养颖的《折桂令·中秋》。

“现在，我也终于能完全体会李白的‘举头望

难忘的大课间

龙津实验小学306班小记者 丁峻豪

“怎么办，今天又被郑老师骂了。我们真不能这么做，如果不这么做，就不会被郑老师骂了。”

今天，英语课下课之后，大课间活动的铃声就响了。我们立刻冲出教室，可有些人刚出门就在外面玩：有的在说话，有的急着去上厕所，我们早就乱成一团。根本听不见班长在说什么，过了一会我们边说边走，来到操场。可是刚到操场，就看见校长很不开心地说：“不要说话。”可我们还是在说话，校长更生气了，双手插腰，眼睛睁得大大的，看着我们。像是在说：“306班老是叽叽喳喳，连一句话也没听。真是的，看来我得跟他们的班主任好好谈一谈了。”在我们跑步的时候，看见郑老师和校长在说话，校长好像在骂郑老师呢。后来我们回到教室，郑老师就说：“今天你们怎么搞的，纪律不好，被校长批评了。”听到这句话，我的心里很难受。对，是我们不好，我们不该说话，害的郑老师也被批评了。

今天是我们不好，校长对郑老师的批评，让我很难受，我是不会忘记这一天的。

“猫”和老鼠

居敬小学205班小记者 项琪

有一天，小老鼠小小悄悄地溜到厨房里来偷东西。小小看见冰箱里全是吃的，口水好像流了三千尺。忽然，小小被绊倒了，敲到了桌子上。

小小碰到了鼠标，它一转身看见了一只大猫，吓得眼泪都出来了。只见大猫瞪着两只大眼睛，张开大口，露出尖牙，好像在说：“喵！我要把你吃掉！”小小感觉自己马上就要被吃掉了。害怕的小小左碰碰屏幕，右碰碰鼠标，忽然大猫不见了，小小终于放松了。

这次的事情，让它得到了教训：以后再也不敢偷东西了。

指导老师 胡珊珊

秋

居敬小学304班小记者 马誉轩

有人喜欢春天的春暖花开；有人喜欢夏天的绿树浓荫；有人喜欢冬天的白雪皑皑；但我最喜欢秋天那独特的美。

秋姑娘迈着欢快的步伐走过来了。

树叶黄了，慢慢从树上随风飘落下来，就像翩翩起舞的蝴蝶。枫树叶子慢慢变红了，像一团团火。

花园里，菊花竞相开放，五彩缤纷，煞是好看。家里的多肉植物也绽放生机。小区里的桂花树馨香阵阵……

水稻成熟了，远远望过去，就像一张张金黄色的地毯。果园里果树上结满了饱满的果实，橘子上金黄金黄的橘子成熟了，酸酸甜甜的可好吃了！

候鸟开始迁徙了，放学时总是能看到几群大雁从空中飞过。

秋天是丰收的季节，也是凉爽的季节，我喜欢秋天这独特的美！

指导老师 毛亚青

看喷泉

居敬小学304班小记者 李郁城

今天晚上，妈妈带着我去岳林广场玩。

到了那里，我一眼就看见长长的喷泉像一条条水龙冲天而上，我连忙跑过去看了看。哇！等全部喷泉喷了起来，加上五颜六色的广告牌，就像一个美丽的皇宫。一会儿，中间的喷泉突然喷了起来，在里面戏水的小朋友有的脱下自己的鞋子放在喷泉上，有的把丝巾放在喷泉上，他们看着自己的东西飞向天空，又“唰”的一声掉了下来，而丝巾却慢慢地飘向空中，好长时间才飘到地上。他们一会儿躺在地上，一会儿用水泼别人，一会儿又跑了出来，看得我也心里痒痒的，喷泉结束后，我们又逛了一会儿就回家了。

那么壮观的景象我下次一定还要去看！

指导老师 毛亚青

明月，低头思故乡’的意境了！”

“中秋，月亮女神，请听我说，请耐心听我那虔诚的祷告，好吗？因您，那些散落在异乡的游子们才会暂时放下手中的工作；因您，那些思乡的游子们才会踏上归乡的路途。一切因您说了算。可您有没有发现，一个叛逆的身影曾经想违背您的旨意，在他乡清静度过中秋节。而现如今，她反悔了：爸爸妈妈，你们还好吗？不孝女儿曾经那么想离开你们，现在，她后悔了，你们会原谅她吗？还有让你们操碎心的女儿在数学方面进步了！不用担心！她会更加努力的，好吗？”

月亮女神似乎听懂了我的祈祷，纵了纵身子，把更皎洁的月光洒向了大地。

我轻轻咬了口月饼，一种香甜的气味扑鼻而来，在唇齿间慢慢回荡，更增添了我几分悠悠的思乡之情。“海上生明月，天涯共此时。”爸爸妈妈，通过这次小别离，经过月亮女神的洗礼，回去后我会更加努力地学习生活，请你们放心，你们的小馨馨，你们充满斗志的乖女儿又回来了！

指导老师 李玲君

教师精评：
“熟读唐诗三百首，不会作诗也会吟。”平时喜欢吟诵唐诗宋词的小作者，在习作中能自如灵活运用表达思乡之情的诗句，可谓信手拈来。全文以“诗中月”开篇，又以“诗中月”结束，将小作者与亲人间因小别离而产生的思乡之情，表达得浑然一体，水到渠成。全文语言流畅，意境优美，情感细腻，不失为一篇佳作。作为四年级的学生，实在难得！

指导教师精评

《小木偶的故事》续写

锦屏中心小学403班小记者 邵舜浩

自从小木偶有了表情之后，他又开始了旅行。小木偶开心地在大街上走着。走着走着他又碰到了小红狐了，小红狐正背着他的红背包呢！

小红狐也看到了小木偶，不管三七二十一转身就跑，小木偶马上追了上去。小红狐哪有小木偶那两条长长的、灵活的木头腿跑得快呀！三两下就抓到了小红狐。突然，熊警官走了过来。

“干什么，干什么！”熊警官咆哮道：“小木偶，你又想抢小红狐的背包吗？”

“就是，就是。”小红狐高傲地看着小木偶。

“这是我的，我的背包！”小木偶愤怒地尖叫。

熊警官看到小木偶不再嬉皮笑脸的了，问道：“那你有什么证据呢？”

小木偶手指着背包说：“背包上有我的名字，不信你看看！”

熊警官一看还真有“小木偶”三个字。他一脸严肃地转过头来对小红狐说：“小红狐，证据确凿，你还有什么话可说？”

“我……我……”小红狐结巴吐出几个字。

熊警官一把抓起小红狐，像扔小木偶一样把他扔出好远好远……

小木偶要回了自己的红背包，又蹦又跳地走在路上。他边走边想：后面又会发生什么事呢？

指导老师 毛明叶

激动的一天

居敬小学304班小记者 叶欣然

前几天，我有幸听了毛芦芦作家的讲座，毛芦芦是一个非常著名的作家，她曾当过衢州市作协副主席，衢州市儿童文学委员会主任。她曾获得三次冰心儿童文学新作奖，和青年文学之星称号。

每个作家的小时候都像我们一样，只不过作家协会把许多时间用到看书上，而不是像我们一样去玩手机、看电视。当然，毛芦芦作家不但跟我们说了这些，还给我们讲了她小时候的故事，比如“七张嘴”，其实七张嘴是毛芦芦小时候的好朋友。你们知道作家毛芦芦为什么叫自己的好朋友为“七张嘴”吗？事情是这样的，每当有人来欺负毛芦芦的时候，毛芦芦就会喊：“七张嘴！”“七张嘴”就会像炮弹一样飞快地跑了过去，又像机关枪一样噼里啪啦地对欺负毛芦芦的人发射过去，直到让他们向毛芦芦道歉为止。

作家毛芦芦还在现场提问题，主要是考我们平时的阅读知识能力，直到问到作家汤素兰写的《阁楼精灵》指的是哪两只精灵？我马上举起了双手，毛芦芦也请到了我，我大声地回答说：“是老鼠和蜘蛛。”耶！我答对了，我也得到了奖品，一个美丽的铅笔盒，一个意义非凡的铅笔盒。

指导老师 毛亚青

游舟山

龙津实验学校204班小记者 王伯涛

这星期爸爸的单位组织去舟山游玩，可以带上家属，赶在暑期结束前再去旅游一下。星期六早上我们起得很早，来到宁波爸爸单位公司楼下集合，人员到齐后一起自己开车去舟山游玩。

开了2个多小时的车，到了吃中饭的目的地高家庄酒店。吃完中饭后，我们先去了预定好的酒店办理入住手续，把行李放到了酒店房间后我们就出发了舟山大青山国家公园里的里沙海滨浴场，在那里我换好泳衣，在指定的沙滩区域内游泳嬉水。玩的差不多时间我们就回来吃晚饭了，一天的活动就这样结束，期待第二天的到来。

吃海鲜

龙津实验学校205班小记者 王宸

妈妈告诉我：象山是一个靠海的地方，有很多的沙滩，还有各种各样美味的海鲜。

这次去象山吃海鲜是我的主要目的。我看到了和平常不一样的海鲜。有“巨无霸”螃蟹，有灵活的跳跳鱼，有超大号龙虾等等。看着这些又大又肥的海鲜，馋得我口水直流。

这是我吃过的最过瘾、最新鲜的海鲜大餐。

帅气的夏令营

居敬小学605班小记者 汪恒企

每到暑期，同学们都会去参加各种各样的夏令营。有军训的，有实践活动的，据说还有艺术文学的，真的是五花八门。但是，今年我参加的夏令营，可和你们不一样，是非常刺激的，也是你们想不到的，那就是——帆船夏令营，自己驾驶帆船航行。那可是很酷的一件事哦！

兴奋的我一大早就来到了美丽的九龙湖湖畔，那里风景如画，山明水秀，湖面上碧波荡漾，美不胜收。

到营地中心一报到，我就迫不及待地跑向码头，在教练的初步指导下，就开始与船亲密接触。起初我是怕帆船的，好担心控制不好，一下子就翻船，那我的小命就不保了！悄悄地告诉你们，心是怦怦跳的，脚是酥酥软的，就差整个人瘫软了。好在有耐心的教练，他一直鼓励我。在教练的精心指导下，我慢慢喜欢上了这项水上项目。

看，我已经学掌舵了，它让我能很好地控制帆船的方向。在教练的帮助下奔驰在碧波荡漾的湖面上——畅快！光会掌舵可不行，还不能独自驾驶。我得学会松拉主帆索，这样才能平衡帆船，要学会这点，得掌握风的脾气，因为它是控制风力的。我不慌不忙地按照教练的指挥操作，慢慢地就不怎么怕了，感觉在船上爽呆了。第一天的训练时间就这样悄悄地溜走了。

第二天，教练说我有能力独自开船下水，我高兴极了！立刻穿上救生衣，带上安全帽，扬帆起航喽。“上午风大，可能要翻船，保护好小朋友。”教练对开快艇保护我们安全的人员说到。我不禁打了个寒战。心里一直唠叨着“不要翻船，不要翻船”。我的心绷得紧紧的，操作得比之前更谨慎小心了，每一个细节都一丝不苟，松拉主帆索。但是事与愿违，即使我再认真，帆船也随着风不听使唤地摆来摆去。慌了慌了！忽然，一阵强风向我吹来，我的船迎风挡了个浪头，把船推到了不可航行的路线，逆风行驶。糟了，走不动了！我只好手忙脚乱地左拉右推，船竟然慢慢地回到了航道，愁云消散、喜上眉梢！

每当快要翻船时，我都有惊无险地把船摆正，我不禁赞叹自己的高超技术。可是，也不是十全十美，我也有翻船的时候。记得有一次，我在推舵转向时，正好和来往的船相对，眼看就要撞上了，对面的船一拐弯，绕开了我。这时，一阵风吹来，我的船明显偏右，帆杆在水下划了道波纹，便立刻扎进水中，我慌张地马上跳下水，正准备“弃”帆而走，却想起教练说的“人船不分”的道理，我慢慢地把帆板扶正，正要上船呢，船却不听使唤地“跑”走了，真是心烦。我只好游过去追上去，从船尾翻人，因为教练说过，从船的左右两侧上是错的，重心单边还是会翻。看来，酷酷的航帆运动也不是那么好学的。

经过几天的不懈努力，在教练的细心护航下，我终于考级过关，拿到了珍贵的一级水手证书。虽然在烈日暴晒下，皮肤晒得发红、发黑、脱皮，但是，这是个有意义的夏令营。这个暑假我成为水手了，我好自豪！

数学老师换了

龙津实验学校204班小记者 张佳琪

放学回到家，妈妈告诉我，今年的数学老师换了。为什么？是我们哪里做的不好，导致原来的老师不喜欢我们了吗？新老师是男的还是女的？脾气好不好呢？我心里充满了期待，同时也有点担心……

第二天第一节课就是数学课。随着一串清脆的铃声，脚步声从远而近传来，不一会儿，一个瘦瘦的，带着一副框架眼睛的男老师走进了我们的教室。老师进来后先做了一个自我介绍，原来这个老师就是我们的数学老师——葛老师。接着葛老师就给我们上课了。葛老师讲的课是又生动又有趣，我们各个都听得津津有味，感觉上课的时间仿佛都缩短了。葛老师人也非常细心、耐心，有同学不会葛老师都会细心帮他们辅导，直到会了为止。

我们都很喜欢葛老师，这么好的老师，我相信人人都会喜欢，你们也喜欢我们班的葛老师吗？

秋意浓浓

实验小学406班小记者 赵慧婷

秋天踏着轻快的脚步，慢慢地，慢慢地过来了。在小路的两旁就有秋的影子：秋天大方地送给银杏叶子一件黄色的衣服，秋风习习，那一阵阵的秋风，把它变成了蝴蝶，它们飞舞着和风一起唱着歌儿“沙沙沙，沙沙沙”。它们经历了冬的孕育，春的萌发，夏的茁壮，它们满足了，享受完了世上的风景，它们欢笑着，回到了大地妈妈的怀抱，把生命和泥土融为一体，开始孕育来年的嫩叶，地上铺上了一条金毯子，美丽极了！

田野里秋意更浓了！麦田上洒满了金黄的颜料，远远望去像金色的海洋；果园里果香四溢，孩子们忙摘自家树上的果子，有说有笑，桔子树上的桔子像一个个小灯笼照着小朋友的脸蛋儿，石榴树上的石榴熟了，红色的果皮裂开了，露出珍珠般的颗粒，好像迎着风儿在乐呵呵地笑。

秋天，最值得欣赏的就是秋菊了，看吧，它开得多么热烈，多么奔放，红的如火似霞，粉的清淡高雅，淡紫的美丽无奈，还有金黄的金光闪闪……让人百看不厌，秋菊仿佛要把它所有的生命都献给这美丽单纯的秋天！

啊！我喜欢秋天，它让我难以自拔；哦！那美丽的秋天！

有趣的动物

龙津实验学校205班小记者 周凌萱

前些日子，我们去了趟动物园。里面的动物真多呀：有的在水里，有的在地上，还有的在树上呢！它们一只只真可爱，我最喜欢凶猛的金钱豹。

金钱豹是猫科类动物，喜欢吃肉。我们看见的金钱豹正趴在树枝上，眼睛直勾勾、懒洋洋地盯着我们。它全身像印刷着一块块的铜钱，皮肤大部分是黄色和黑色相间，只有肚子那里是白色和黑色相间。

你有没有给金钱豹拍过照片？如果拍过，那你仔细观察就会发现照片上的金钱豹的眼睛像两只小灯笼，又像两颗又大又圆的弹珠，有趣极了！

其实，当你仔细观察每一只动物，你就会发现它们都有有趣的地方，还能给自己增长不少知识呢！

树叶画

龙津实验学校203班小记者 方志睿

今天下午，我和爸爸来到公园捡树叶，我和爸爸捡两片银杏树叶，一片柏树的叶子、四片发财树的树叶、两条兰花草和不知名的树叶，然后我和爸爸开开心心回家，准备做树叶画。

回到家我拿出一张八开的纸，然后再拿出和爸爸一起捡的树叶，就开始做树叶画了。我先把两条兰花草设定成水草的茎，然后把四片发财树的树叶用双面胶粘在兰花草上，水草就设定好了。接着我把两片银杏树叶设定成鱼尾巴，然后再把别的树设定成鱼的身体，这样我的树叶画就完成了。